

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Közélelmezési mizériák.

Égésügyei vizsgáló állomás Kecskeméten.

A kecskeméti hatóság közegészségügyi intézkedéseibe is befolyó egyéniségtől kaptuk az alant következő sorokat. A kiváló szakferfiú, aki már többször mondott véleményt a kecskeméti állapotokról lapunk hasábjain, cikkében a közlelmezési mizériákkal foglalkozik. A cikk közlését azért tartja szükségesnek, hogy maga a közönség is tájékozva legyen ebben a fontos kérdésben.

A cikk egyébként ezeket mondja:

Kecskemét és a járványok.

Ha figyelembe vesszük, hogy a legtöbb város lakossága ki van téve annak, hogy a legnagyobb drágaság dacára egészségügyi kifogás alá eső cikket kénytelen fogyasztani, továbbá, ha figyelembe vesszük, hogy az utóbbi időben hol az egyik, hol a másik városban lépnek fel járványszerűen a fertőző betegségek s ha tudjuk, hogy Kecskeméten is sűrűn grasszálnak a járványos betegségek s a tifusz ijesztő módon szokta szedni áldozatait, önként felmerül az a kérdés, mi mindent tartsanak szem előtt az illetékes szakkörök és hatóságok, hogy Kecskemétet a járványok fel ne kereshessék.

Amint a tett intézkedésekből látni lehet, a kormány és hatóság egyaránt szakközvegeket küldött ki például Szombathelyre is a helyszínére, hogy ezen járványszerűen fellépett betegség valódi okát felderítsék, óvintézkedéseket léptessenek életbe, hogy a pusztító betegség mielőbb megszüntethető legyen. Azonban ezen fáradozás csak akkor fog gyökeres orvoslást eredményezni, ha az ivóvizet kívül a vizsgálatok más irányban is, főleg pedig a közlelmezés egész vonalán, az élelmi cikkek előállítására és forgalomba hozataluk a legszigorubb egészségügyi vizsgálatoknak lesz alávetve.

Élelmiszer vizsgálatok.

E cél elérése érdekében időszerű volna, ha az egész országban, leginkább pedig a városokban élelmiszer vizsgáló-állomások létesítenének, hol azután az ivóviztől kezdve élvezett összes élelmicikkek egészségügyi szempontból állandóan megvizsgálatnának. Figyeljük csak meg, hányféle élelmicikkel lehet az egészségügyet állandóan veszélyeztetni? Elsősorban számításba jöhet a tej és az abból készített összes termények, továbbá a kenyér. Vessünk csak egy pillantást a pékműhelyekbe, mily egészségellenes

helyeken lesz ezen fő élelmicikk előállítva, mily tisztátlan és közegészségellenes a legtöbb helyiség, hol a süteményeket árusítják.

Figyeljük meg a mézárskéket. Vessünk egy pillantást a hentesműhelyekbe is. A legtöbb mily közegészségellenes helyiségekbe van elhelyezve, milyen azokban a tisztaság, végül gondoljuk el, hogy a hentesiparban mi mindent dolgoznak fel a kolbászokba. Milyen lehet a piaci porlepte hus! — Vegyük vizsgálat alá mindazon helyiségeket, hol az ismétlárusító kereskedő (raktárait), illetve a kofák a forgalomba hozott élelmicikkeket raktározni szokták. Tekintsünk a kiscgazda azon kamrájába, hol a termelt élelmicikket raktáron tartja.

Végül nem volna fölösleges munka, ha a korcsmáros és vendéglősök által előre készített ételfélék raktározását alaposan megtekintenénk. Azt hisszük, ha a fent felsorolt vállalatok által fentartott helyiségeit alaposan megvizsgálók, *nem volna nehéz megállapítani azt, hogy honnan kerülnek ki a gyakori fertőző betegségek, különösen a nagyvárosokban.*

A jelenleg uralkodó hevenyfertőző betegségektől eltekintve, különösen megszaporodott a gümőkór, ami épen nem kis gondot okoz az illetékes köröknek. Pedig ha a hazai szarvasmarha-állományban megszaporodott gümőkört figyelemmel kísérik, azt hisszük, könnyűszerrel meg lehet állapítani azt, hogy a nyers tej és tejtermékek, ugy mint tejszín, vaj és túró, a legmegfelelőbbek arra, hogy a gümőkört terjeszszék. A gümőkört közvetítésére még igen alkalmas a kora tavasszal forgalomba hozott fiatal baromfi (csibe) is, mert tudva van, hogy a kiscgazdák által forgalomba hozott csibét a hideg tavaszi napokban szabadban nevelik, hol azok esetleg gümőkóros emberek váladékából elősködnek.

A betegségek terjesztése.

A hevenyfertőző betegségek terjesztő kórnmző baktériuma nem ritkán onnan is kerül ki, hogy belterjes gazdálkodás mellett a konyhakertészetre használt talaj emberektől származó ürülékkel lesz megtrágyázva, mert ily fözelékefelen tapadó fertőző anyag ily módon jöhet forgalomba.

Mint hogy a felsorolt uton és módon a fertőző anyagok forgalomba hozhatók és kiszámíthatatlan kárt okozhatnak, kívánatos volna, hogy a drága pénzen beszerzett élelmicikkek, különösen a városokban ez u. n. *élelmiszer-vizsgáló állomások* felállításával a hatóság mielőbb foglalkozzék.

Különösen gondot kell fordítani a kis korcsmárosok által kiszolgáltott ételekre, mert utóbbi helyeken elég gyakran előfordul, hogy az előre készített eledelket napokon át közegészség ellenes nedves, dohos helyeken tartják s azután újból felmelegítve viszik a fogyasztó közönség elé.

E helyen felsorolt élelmicikkektől eltekintve, ha az összes élelmicikkek közül csak egyet is, például a tej ellátást tanulmány tárgyává teszszük, ez az egyedüli élelmi cikk is elég anyagot szolgáltat, hogy leleplezzük az élelmiszer mizériáit.

Tisztelet a kivételnek, vannak termelők és tejárusítók, akik a reájuk bizott és kezelt tejmenyiséget elég gyakran egészségügyi szempontból nem mindenkor kifogástalan módon kezelik.

A termelők és elárusítók tulnyomó része azonban oly lelkiismeretlen, hogy a termelt és elárusításra átvett tejkészletet olyan kezeléseken bocsájtják át, hogy a jóízű embernek elmegy az étvágya a tej élvezetétől. Különösen az ismétlárusítók a tej és tejszint oly anyagokkal keverik, ami az egészségre nem lehet előnyös s így a hamisítás napirenden van. Hazánkban még nagy hiány az is, hogy a tehénállományt nem vizsgálják meg gümőkört ellen s így elég gyakran alkalom nyílik, hogy a gyermekek ily kétes értékű és tartalmu tejet fogyasztanak.

Mivel pedig különösen a városok lakossága — a legtöbb esetben — ilyen kétes értékű tejfogyasztásnak van kitéve, kívánatos volna, ha a naponta forgalomba hozott tejmenyiség gyakrabban vegyi és mikroszkopiai vizsgálat alá vétessék.

A napszámos és az útdadó.

A néhai nagy Baross Gábor volt kereskedelemügyi miniszternek egyik legkevésbé sikerült alkotása a ma érvényben levő útdadó törvényünk. Ennek a mi útdadó törvényünknek van azután egy paragrafusa, amelyben az van kimondva, hogy útdadót minden adófizető tartozik fizetni; az adót nem fizető 18—60 év közötti korban levő egvények pedig ha a minimális útdadót megfizetni készpénzben nem tudják, vagy nem akarják, tartoznak azt természetben leszoigálni. Adót ma nálunk Magyarországon egyedül a napszámosok nem fizetnek, ezek adómentességét biztosítván az 1883. évi X. tc. s így az útdadó természetbeni leszoigálása is, közvetlenül a szorosan vett napszámos osztályt vagyis a nép legszegényebb rétegét terheli.

A törvényhozás következetlenségére vall elsősorban, hogy azt a napszámososztályt, melyet 1883 évben a közteherviselés alól törvénynyel mentesített, 7 év

után, vagyis 1890. évben meg már ugyan-
csak törvényes útdóval megróni rendeli,
de a törvényhatóságok nembánomsága
mellett bizonyít másodsorban azon körülmény,
hogy hosszú 18 éven át egyetlen
törvényhatóságnak sem jutott észébe moz-
galmat indítani abban az irányban, hogy
a törvénynek ez a rendelkezése megvál-
toztassék. Avagy talán ismeretlen volna a
törvényhatóságok előtt az a kínos vergő-
dés, ami az ilyen természetbeni útdók
leszolgáltatása nyomán jár?

Alig hihető, hogy akadna törvény-
hatóság, amelyik nem szerzett volna szomorú
tapasztalatokat abban az irányban,
hogy ezek a természetbeni leszolgáltatandó
napok mire leszolgáltatnak, több munkát
okoznak a községek és rendőri hatóságok-
nak, mint amilyen ellenértéket a való-
ságban képviselnek, mert nézzük csak,
milyen parádával is jár ilyen természet-
ben kirótt közmunkanapok leszolgáltatása
évenként. A községek és városok éven-
ként hűségesen ő-szeirni tartoznak azokat a
területükön lakó napszámósokat, akik
adót egyáltalában nem fizetnek; ezekre a
napszámósokra azután ha 18—60 év kö-
zötti korban vannak s nem szenvednek
valami testi fogyatkozásban, 3 napi ter-
mészetben leszolgáltatandó kézi közmunka
rovatik ki. Amikor a kivetés jogerőssé
vállik, ekkor azután megkezdődik a leszol-
gáltatás.

A községekben a kisbíró, városok-
ban a nagyobb tekintélynek örvendő
oldalfegyveres rendőr egyszer, kétszer,
háromszor bejárja a lajstromba felvett
köz munkaköteleseket, felhíván őket nap-
jaik leszolgáltatására, egy rész, a kisebbik,
mely adó valamint még a törvénytszteletre,
hűségesen eleget is tesz kötelességének;
a másik, a nagyobbik rész oda sem he-
derít a parancsolatnak. Jön a karhatalom,
a hátralékost fegyveres zsandár vagy
rendőr kikíséri az uttestre, hogy ott a
kijelölt munkát elvégeztesse vele, de kit
lehet dologra kényszeríteni? senkit. A
karhatalommal együtt elvonul a hátralé-
kos is és tehetetlenül áll vele szemben a
hatóság, arra nem lévén már paragrafus,
hogy az ilyen hátralékát leszolgáltatni nem
akaró köz munkakötelest büntetni is le-
hessen. Igazi komédia, mely az ország
22000 községében immár 18 év óta éven-
ként ismétlődik.

De hogyan is lehessen közteher
viselésre szorítani egy olyan osztályt, a
melynek adómentességet biztosít a tör-
vény. Most, amikor az általános választói

jog a küszöbön kopogtat s a napszámozó
néposztály is több mint bizonyos, hogy
osztályosává válik a polgári jogok gya-
korlásának; nem időszerű ugyan, hogy
az alól a közteherviselés alól is mentesít-
tessék, mely ennek az osztálynak zakla-
tásával s a közigazgatási hatóság mérhe-
tellen munkamegterheltségével jár, ennél-
fogva itt volna a legfőbb ideje annak,
hogy a törvényhatóságok megmozdulná-
nak s kérnék a napszámós osztály e köz-
terhének végleges eltörlését.

Amíg adómentességet élvez a nap-
számos, ne viseljen az másféle terhet sem.

NAPI HIREK.

Királyi kegyelem a katonaszökevényeknek.

A hazából kivándorlottak igen nagy
számát teszik ki azoknak az ifjaknak a
száma, akik a katonáskodástól való fele-
lemből, vagy már a katonai szolgálatból
akarnak menekülni olyképp, hogy megszök-
nek az országból és inkább keserves szám-
kivetésbe mennek, csak hogy ne kelljen
katonáskodniok.

A kesergő és szivettépő levelek ezré-
vel érkeznek hazánkba azoktól a bujdo-
sóktól, akik a büntetésről való felelők-
ben külső országokban, részint a leküzd-
hetetlen honvágytól, részint a nehéz meg-
élhetéstől indítva visszasírnak az elhagyott
szülőföld után. Azonban bármennyire fájt
is a szívük eddig a hön szeretett szülő-
föld után, még sem mertek hazatérni,
mert a törvény szigorúan büntette a ka-
tonaszökevényeket és honfitársaink inkább
a messze idegenben nyomorogtak, sem-
hogy hazatérve nehéz küzdelemmel szer-
zett kenyerüket rabláncsal és rabkenyér-
rel váltsák fel.

A fiuk elveszésén és szomorú sorsán
bánkódó szülők jajszavai végre visszhangra
találtak koronás királyunk szívében és
rendeletet bocsájtott ki, amelyben kegyel-
met hirdet a külföldre menekült katoná-
szökevényeknek.

A kegyelmet hirdető királyi rende-
let így szól:

1. Mindazoknak a magyar állam-
polgároknak, akiket az állítás elől való
szökés miatt 1907. évi december hó 2-ig
elítéltek, vagy bünvádi eljárás alá vontak,
avagy akiknek szolgálati kötelezettségét
e miatt meghosszabbították, a büntetést,

a bünvádi eljárást, valamint a szolgálati
meghosszabbítást elengedik.

Azoknak az egyéneknek, akik 1907.
évi december 2-ika előtt megszöktek a
sorozás elől és e miatt üldöznek, vagy e
miatt üldöztetésüket vagy szolgálati köte-
lezettségük meghosszabbítását várhatják,
a további vizsgálatot, vagy büntetést, va-
lamint az azzal egybekötött szolgálati
kötelezettség meghosszabbítását elengedik,
ha ők a rájuk eső állítási és esetleges
törvényes szolgálati kötelezettségnek ma-
gukat alávetik és e célból legkisebb 1909.
december hó elsejéig személyesen jelent-
keznek.

Azok a visszavándorlók, akiket a
harmadik korosztályból való kilépés előtt
soroznak be, a szabályszerű szolgálati
kötelezettség alatt állanak; ha azonban a
visszavándorlás, illetőleg a besorozás a
harmadik korosztályból való kilépés után
történik: az illetők amaz évi december
31-ig szolgálati kötelesek, amelyben 33 ik
eletévüket betöltik. Ezen időn belül tar-
toznak az elmulasztott tényleges szolgá-
lati kötelezettségnek eleget tenni s a
hátralevő szolgálati időre eső fegyver-
gyakorlatukat leróni.

2. A magyar honvédség állományába
tartozó mindazoknak az egyéneknek, a
kik a katonai behívó parancs iránt
való engedetlenség vagy szökés büntet-
te miatt büntetésüket töltik, 1907. évi
december hó 2-ával büntetésük hátralevő
részét elengedik.

Kecskemét, május 7.

— **Uj vizsgálóbíró.** Az igazságügy-
miniszter Kérésy Lajos törvényszéki bí-
rót a kecskeméti kir. törvényszék terüle-
tére vizsgálóbíróvá nevezte ki.

— **Meghívó.** A Szőlősgazdák Egye-
sülete május hó 10-én vasárnap délután
4 órakor, egyesületi helyiségében választ-
mányi ülést tart, melyre a választmányi
tagokat ez úton is tisztelettel meghívja az
elnökség.

— **Az új szegény menház.** Kecskemét
város már régebben elhatározta, hogy a
régie és kicsinynek bizonyult szegénymen-
ház helyett egy új modernül berendezett
menházat épített a város munkaképtelen
szegényei számára. A menház ügye a
multkori tanácsülésen ismét szóba került
és elhatározták, hogy átiratban megkérik
az ország nagyobb szegény menhelyének
terveit a városoktól. Az átiratot — mint
értesülünk — már utnak is engedték a

TÁRCA.

Világposta.

Írta: Hianusz István.

Annak a képét viselte magán 1901.
évben New-Yersey ben egy álarcos bálon
az az asszony, akinek mouselin szövétű
ruháját 30000 drb elhasznált levélbélyeg
pompázott izléses elrendezésű oda illesz-
tésben.

Délafrikában Ewart-Moer s Berchuán
föld között a ló és ökör posta a sivatag
területen évente 300 font sterlingbe került,
1900. óta azonban tevéket használnak,
egyik a postaszolgát, másik a küldeményt
viszi, 4 nap kell egy utra, az egész évi
rávaló költség kétszáznegyven font ster-
lingre rug.

Az első levélgyűjtő szekrényt hollan-
diák alkalmazták 1568-ban Délafrika dél-
csucán, mely az Indiába vezető 2500
mérföld hosszú út felén van; ugyanők
Szent-Ilona szigeten is rendeztek be olyan
kiálló, hajóktól elérhető sziklaucuson a
végből, hogy az áthaladó hajók a levele-
ket letehessék, a letetteket aztán tovább-
bithassák.

Az angol posta 1902. március 1-től
1903. február 28-ig 2379.5 millió levelet
szállított, levelezőlap 488.9 millió került

kézbesítés alá, nyomtatvány 809.8 millió,
újságesemő 175.4 millió. Kézbesíthetetlen
367519 volt közötté 17 millió korona ér-
tekkel, 800,000 korona értéknek gazdája
sem akadt, a postán hever. Föladtak ott
92.471 millió táviratot. Legtöbbet Eduárd
király betegsége és Viktória királynő ha-
lála alkalmával; ez egy napon 1075.819-et
tesz ki.

A bécsi nemzetközi postairoda sze-
rint a világposta egyesülethez tartozó 60
államnak körülbelül 65 millió négyszög-
kilométernyi területén 242.472 postahiva-
tal van, köztük 170,009 olyan, amely min-
dennemű postaküldemény föl- és leadásá-
val foglalkozik.

A legtöbb postahivatal az Egyesült
Államokban van, utána következik Né-
metország, Anglia és Brit-India. Európá-
ban, területhez viszonyítva, legtöbb posta
hivatal Svájcban van, legkevesebb Török-
országban. A posta szekrények száma
626,400 darab. Németországban van 123008
Törökországban csupán 426 drb. A posta
alkalmazottainak száma 1,104,205 volt. Ha
ezek hozzátartozóit is számba vesszük,
úgy mondhatjuk, hogy négy millió ember
él a postából.

Legtöbb alkalmazott van Németor-
szágban; 233,176. Magyarországon a pos-
tások száma 22.236. A postaforgalom a
60 államban a következő volt: Levélkü-
ldemény 24.001 millió darab, előfizetett

újságpéldány 2274 millió, csomagok ér-
tékebevallással 246 millió, értékevallás
nélkül 424.4 millió, postautalványok 460
millió, utánvételes küldemények 67.2 mil-
lió, postai megbízások 41.7 millió darab.
Közel 30 milliárd küldemény volt tehát a
60 állam postaforgalmának tárgya, az ér-
téktárgyak és pénzküldemények 89 milliárd
frankot értek. Naponként átlag 75 millió
küldeményt adtak postára és a postára
bizott érték- és pénzküldemények értéke
naponta átlag 244 millió frank.

A levélforgalom legnagyobb az Egye-
sült Államokban, levelezőlapot Németor-
szágban kézbesít legtöbbet a posta. A
kézbesíthetetlen levélküldemények száma
50 millió volt. A statisztikába fölvetett 60
államban a postabevételek 2588 millió
frankot, a kiadás 2282 millió frankot tett
ki, a fölösleg tehát 306 millió.

Az Egyesült Államokban, Mexikóban
Görögországban, Luxenburgban az állam
ráfizetett a postára. A fölösleggel dolgozó
államok közt az első helyet Anglia fog-
lalja el 100.8 millió frankkal, utána jön
Oroszország 67, Franciaország 64.1 és
Németország 30.8 millióval következik.
Mi sem állunk messze: Magyarországnak
a posta 14 és fél millió koronát jövedel-
mezett, ami az összes bevételek huszon-
kilenc százalékára.

(Vég• köv.)

városok hatóságaihoz és ezzel egyidőre megint csend lesz az új szegényház építési körül.

— **A mentők kongresszusa.** A budapesti önkéntes mentő-egyesület május 16. és 17-én országos mentő kongresszust rendez a fővárosban. A kongresszusra városunkat is meghívták.

— **Kitüntetett kecskeméti iparos.** A temesvári élelmiszer, háztartás és konyhaművészeti országos kiállításon Dunszt Ferenc kecskeméti cukrászt a kiállított remekéért arany éremmel tüntették ki.

— **A dinnyetermelés javítása.** Darányi földművelésügyi miniszternek a kiscgazdákhoz intézett fölhívását, hogy az elfajzott dinnyevetőmag helyett használják föl az állam által ingyen adott és jobb fajta vetőmagot, igen szép siker kísérte. Ezerre megy azoknak a termelőknek a száma, akik ez évben az állami telepeken összegyűjtött vetőmagot használják föl s érdekes tünet, hogy a kiscgazdák nagyobb területeket vetnek és szövetkezés útján igyekeznek terményeiknek a külföldön is piacot szerezni.

— **A kamatláb leszállítása** Mint mai számunkban jeleztük, a kamatláb leszállítása ma délelőtt tényleg megtörtént. Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma délelőtt tartott ülésén a kamatlábnak fél százalékkal való leszállítását határozta el. Holnaptól, május 8-ától kezdve váltók, varrensek és értékpapírok leszámítolásánál 4 százalékos, államjradékok, sóbánya jegyek, magyar kincstári jegyek és bankzáloglevelekre való kölcsönöknél 4 és fél százalékos és más értékpapírokra való kölcsönöknél 5 százalékos kamatláb lép érvénybe.

— **Kártyaadót kivetni nem szabad.** Miskolc város képviselőtestülete néhány hónappal ezelőtt tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a játékkártya után községi adót vet ki. Ez az élelmes határozat mindenkinek tetszett, csak a kávésoknak nem, akik, úgy látszik, nem nyugodtak meg a határozatban, amelyet pedig Borsodvármegye törvényhatósága is jóvá hagyott és a belügyminiszterhez felebbezték. Főlebbezésüknek meg is volt az eredménye, mert Andrassy Gyula gróf belügyminiszter megsemmisítette a kártyaadóra vonatkozó közgyűlési határozatot és kimondotta, hogy a játékkártya után községi adót kivetni nem lehet.

— **Tüzelőanyag beszerzés.** Elsőrendű kitűnő minőségű *lupényi* dió kokszt nyári átvételre **5 korona 30 fillérért**; elsőrendű kitűnő minőségű dió kokszt **5 koronáért** szállít **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyagtelepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 16). *A lupényi kokszt fölötté áll minden más koksznak úgy hőérték, mint más minőség tekintetében is, miután több mint 7000 kalóriával bíró szénből állítatik elő. Használata fölötté gazdaságos. Akácfa métermázsája 3 korona.*

— **Feminizmus Kecskeméten.** A szomszédos nagyobb városok rendőrségén irgalmatlan razziait folytatnak a cselédleányok éjszakai utcai kóborlása ellen. Sajnos, úgy értesülünk, hogy a gonosz némberek tulajának a rendőrség eszén s gazdáik nadrágját és felöltőjét veszik magukra s így vonulnak ki kisdéd kalandjaik lebonyolítására. A turpisság már több városban kiderült. Ajánljuk a kecskeméti rendőrségnek is, hogy közelről nézze meg az éjjeli kóborlókat.

— **Örízetlen bérkocsi.** A rendőrségnél ma feljelentették Kohn Arthur 30. számú bérkocsist, mivel kocsiját Frei Jakab I. t. 54 sz. alatti kocsmájára előtt órák hosszat örízetlenül hagyta. Megindították ellene a kihágási eljárást.

— **A részegek világából.** A rendőrségi fogda lakóinak számát tegnap Görög Polgár János VIII. t. 111. sz. alatti lakossal gyarapították, mivel éjszakai mómorát a Mezei utca kövezetén akarta kialudni.

Mielőtt bevásárolna,

saját érdeke, hogy megtekintse újdonságaimat kalapokban, nyakkendőkben és férfi divatcikkekben. Valódi olasz szalmakalapok és panamak! Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, még nem létezett óriási választékban

Perl Ferencnél,

Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalmazott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— **Piaci arjegyzék 1908. évi május hó 7-ik napján.** Tisztabuza 21.00—22.40. Két-szer 20.00—20.40. Rozs 18.60—19.00. Árpa 13.60—14.00. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.40—13.80. Tengeri bánati 13.00—13.20. Köles 11.00—12.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.40—3.80. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.26—1.32

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonsáimnak és ismerőseimnek, akik boldogult férjem halálával reám nehezdedő csapást részvétükkel elviselhetőbbé tenni igyekeztek, ezúton fejezem ki köszönetemet.

Kecskemét, 1908. május 7.

Özv. Bús Lukácsné.

Ellopott birkák.

Lövések az éjszakában.

Bármennyire is haladjunk a kultúra a civilizáció útján, közállapotaink ugylátszik, csak nem akarnak megjavulni. A Rózsa Sándorok kora ugyan már lejárt, de azért a lopást-rablást csak úgy üzik künn a tanyákon, mintha nem is volna szigorú büntető törvénykönyvünk. Legkönnyebben a pásztor ember vesz a lelkére egy kis birka elemelést s ilyenkor ha a szükség úgy kívánja, néha még vér is folyik.

Most is egy ilyen birka lopásról értesítenek bennünket Kunszentmiklósról. Baranya István béres Józsa Sándor kunszentmiklósi gazdánál volt szolgálatban s a birkák őrizetével volt megbízva.

A múlt hét egyik napján éjjel nagy zörgésre ébredt föl s midőn az udvarra kilépett, két férfit látott maga felé közeledni, egy magasabbat és kis alacsonyabot.

Baranya rájuk kiáltott, hogy mit akarnak, mire a magasabb egy revolverrel rálőtt Baranyára, a kisebbik pedig pedig egy vasrudat vágott hozzá.

Ő erre beugrott a házba, a rablók pedig látva, hogy már úgy is fel vannak fődözve, sietve eltávoztak.

A károsult az esetet azonnal jelentette a csendőrségen, amely a nyomozást azonnal bevezette. Erélyes nyomozás után sikerült kézre keríteni a tetteseket Devecsei József és Sipos Pál szentmiklósi juhászok személyében, akik ugyan tettüket erősen tagadják.

Minthogy azonban Baranya által adott személyleírás teljesen rájuk illik, azonkívül Devecseinál találtak egy kilött pisztolyt, a csendőrség Devecseit és Sipost letartóztatásba helyezte.

A vizsgálatot ez ügyben erélyesen folytatják.

Birtokváltások.

L. Faragó István megvette Tóth Ignác 7. tized 156. sz. házát 6800 K.

Fazekas András megvette Gáspár Bálint csáktornyai 923 □-öl szőlőjét 1800 koronáért.

Kis László megvette Garaczi Zsigmond csáktornyai 229 □ öl szőlőjét 5600 koronáért.

Elsőrendű budapesti légszesz

diókokszt

mmázsánként **5 kor. 70 fillér** házhoz szállítva.

Egész waggon vételnél a budapesti állomáson **4 kor. 72 fillér.** Egész waggon vételnél házhoz szállítva **5 kor. 55 fillér.** — Szállítás június—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:

Lówy Soma

6499—15—3

Takarékpénztári palota.

Kerestetik bérbe
augusztus elsejére

2 utcai szobás lakás

mellékhelyiségekkel.

6522 Cim a kiadóhivatalban. 2—1

Eladó részvények.

1 1/2 darab Tkpénztári Egyesületi,
10 darab Központi Tkpénztári,
10 darab Közgazdasági Banki,
5 darab Népbanki lebélyegezett

részvényt és

5 darab Népbanki új részvényt,

melyre az első 10 százalékos részlet már be van fizetve — igen jutányos árért adok el. Kivánatra kevesebbet is.

Igen magas árért veszek

10 darab

Gazdasági Gözmalmi részvényt.

Balog Adolf

Kecskemét, — III. tized, Sas utca 230. sz. özv. Muraközy Sándorné úrnő házában.
6521—6—1

1518/1908. tkv. sz.

Arverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet* és *Népbank* végrehajtónak és *Zakar Károly* csatlakozónak *Rostás Józsefné* szül. *Juhász Rozália* elleni 14000 kor. és 5400 korona tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtás ügyében.

1. A lajosmizsei 696. sz. betétben A. I. 1—5 sorsz. alatt felvett jóságtestnek B. 13. sorsz. alatt végrehajtást szenvedett nevéen álló 354 korona becsértékű egynegyed része.

2. A lajosmizsei 695. sz. betétben A. I. 12—21. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevéen álló 4350 kor. becsértékű jóságtest.

3. A lajosmizsei 838. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevéen álló 1109 kor. becsértékű ingatlan az 1908. évi június hó 6. napján d. u 1 órakor Lajosmizse községhezánál megtartandó nyilvános arverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajosmizse községhezánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február 21-én.

6510—1—1

A kir. tszék tkvi osztálya.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon:
163.

ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon:
169.

● ● ● ● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári árakon raktárról kaphatók. Saját gyártmányú gépeinken kívül a jónévű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

☛ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk. ☛

Vendéglő-átvétel!

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság

vendéglőjét,

melyet Karácsonyi Lajos úr birt bérbe, f. évi május elsején átvettem.

Amidőn ezt szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal ajánlom tisztán kezelt, kitűnő jó boraimat; háziisan készített ízletes étkeket úgy itteni fogyasztásra, mint kihordásra, naponkint friss csapolású Dreher sört és ízletes villásreggelit.

A nagyérdemű közönség szíves és nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Wagner Rezső

6518-4-2 vendéglős.

Eladó szőlő és föld.

Kiskörösi-közön, 61. szám alatt három kilométer távol, 1388 □-öl szántóföld és 440 □-öl szőlő gyümölcsfákkal, lakással eladó. Értekezni lehet VII-ik tized, Kistemplomtér melletti Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdonossal, ahol egy nagy utcai kettős ajtó olcsón eladó. 6507-12-2

Birtokeladás.

Lajosmizsén 90 hold birtok, három tanyával és gazdasági épületekkel, melyből 50 hold feketeföld Alsó-Lajoson, 40 hold pedig barnahomok, szőlővel, gyümölcsösökkel, tanyával együtt Kulapityén, örökáron, szabadkézből eladó. Értekezhetni özvegy Bujdosó Lajosnéval Lajosmizsén, Templom-utca 134. sz. 6495-6-2

Kiadó nyaraló!

A központtól 15 percnyire — a vasut mellett — pormentes helyen, egy kényelmes

nyaraló

május 15-től kiadó.

6508 Értesítést ad: 3-2

BENDE LÁSZLÓ

adótelekönvi s. nyilvántartó.

Városháza. Földszint 11. 6294-20-15

Hernyók,
szűrőbogarak, almamoly
stb. ellen

réz-kéneg-

oldattal permetezzünk, mely előáll, ha 100 liter vízben fél kiló kénmájat és 10 deka rézgálicot oldunk föl. A réz-kéneg-oldattal bármikor permetezhetjük a gyümölcsfákat, mert az a leggyengébb hajtásokat sem pörköli meg.

Mayerfi-féle kénmáj Kecskeméten Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Bóka Zsigmond és Dávid Bertalan kereskedőknél és Mintsek Géza drogériájában kapható. 6482-6-5

Tüzifa,

belföldi és elsőrendű porosz-köszén, légszesz-koksz, darák, korpa, élesdi mészcement, faszén, kovács-szén. legjobb kiszolgálással, házhoz szállítva, legjutányosabb áron kaphatók

Salgótarjáni és petrosényi köszénbányák képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa

VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka-ház.)
Telefon szám: 23.

Köszén és kokszra előjegyzéseket elfogadjunk. Fenti céghez

helyi ügynök kerestetik. 6407-20-9

Földeladás.

325 magyar hold területű birtok, (260 hold kitűnő termő homok, 40 hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold legelő), — továbbá: 154 katasztrális hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 hold erdő és 88 hold fordítás szőlő alá) egészben vagy részben igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi Monor községtől 5 kilométernyire, Vasad községgel borozdás, utóbbi Orgovány község határában, Izsáktól 1 órányira, Kis-Köröstől 2 órányira fekszik. — Bővebb értesítést ad Harkai János Szabadka, Hunyady-tér 125. szám. 6479-10-7

Eladó szőlő.

Széktői-hegyben, az Izsáki-uton, 3 km.-nyire, 3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő eladó. — Ugyanott 40,000 szál sima kövidinka szőlővessző eladó. RÉTHEY FERENC.

Van szerencsénk a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHOLTI

természetes ásványvíz

frisstöltésű 1 és 2 literes, patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerűbb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. A BOHODTI savanyúvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüditőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

6470 Gyenes S. és Fiai. 10

Eladó szőlő és föld.

Vacsi-hegyben, Völker-telep mellett, a várostól gyalog egy negyed-órás távolságra, özv. Dosztál Józsefné és gyermekei tulajdonát képező 12 holdnyi szántó-föld és szőlőbirtok, a birtokon kényelmes lakóépületekkel és mellékhelyiségekkel, jó ivó- és rendkívül bővizű kuttal, mely zöldségtermeléshez igen alkalmas, — kedvező feltételek mellett szabadkézből egészben vagy részletekben — örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet helyszínen a tulajdonossal. 6493-10-3

Fa, szén és mészeladás.

Nálam a jó száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 kr. házhoz szállítva. Ugyancsak vágott a kácfát métermázsánként 1 forint 50 krajcárért és ölfát a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, hogy csépléshez szükséges jó poroszszenet már most előjegyezhető igen olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen ismert jóhírű meszemet, jutányos áron házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,
6486-12-7 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a vasut mentén, 126 út jó karban levő gyümölcsös bortermő szőlő szabadkézből, örökáron eladó. Nyaraló építéshez is igen alkalmas hely. — Megegyezéskor nyomban átvehető. Értekezhetni Király Lászlóknál, Csongrádi-nagy-utca 15. sz. alatt. 6496-12-3